

市委中心组集体学习(扩大)报告会特邀张志明作专题辅导

学习全会精神 推进从严治党

本报讯(记者王秀云)4月21日,市委中心组集体学习(扩大)报告会在市会议中心举行。特邀中央党校党建部副主任、教授、博士生导师张志明为大家作题为《学习六中全会精神 全面推进从严治党》的专题辅导报告。

市领导杨其昌、史安平、张生起、张富治、杨韞、范双喜等参加报告会。

张志明教授长期从事中共党史和党建相关内容的研究和教学活动,

理论造诣深厚,实践经验丰富,是国务院政府特殊津贴获得者,先后多次参加中央全会文件的前期调研起草工作。2006年,曾为中央政治局集体学习作辅导讲座,受到中央主要领导的好评,出版的专著荣获全国“五个一”工程优秀图书奖,本人也多次获得中央党校优秀教学奖和科研奖。

报告中,张志明教授从治国理政布局、加强和规范党内政治生活准则、

党内监督条例、党的领导核心等四个方面旁征博引,深入浅出地阐释了党的十八届六中全会精神。

会议指出,张志明教授的报告围绕全会精神“怎么看,怎么学,怎么做”,对十八届六中全会精神进行了一次权威解读,全面系统,重点突出,严谨精确,通俗易懂,具有很强的政治性、全局性、指导性,要认真领会好,学习好,把六中全会精神运用到推动各项工作中去。②1

众多专家学者聚首南阳师院参加国际学术研讨

一场精彩的国学盛宴

本报讯(记者王秀云)4月22日,首届国学(汉学)教育国际学术研讨会在南阳师范学院开幕。副市长刘树华出席开幕式,英国威尔士大学人文艺术学院院长Jeremy Smith等来自英国、日本、韩国、马来西亚、中国内地和台湾地区的90余名专家学者参加开幕式。

南阳师范学院是河南省省属全日制普通本科院校,引进和培养了一

批以青年博士为主体的骨干教师,获批建设了“南水北调中线水源区水安全河南省协同创新中心”以及省级重点实验室、省级工程实验室等15个省部级研究平台。获立国家级科研项目100多项,其中连续3年在全国600多所新建本科院校中排名第一。

研讨会上,教育部张世平作《经典诵读与优秀传统文化传承》、台湾辅仁大学王初庆教授的《论

儒学的遵时与法古》、中国戏曲学院裴喆教授的《国学何以?教育何以?》、清华大学赵丽明教授的《理工科为主高校的国学教学》、南阳师范学院王正荣作《两岸桥繁简对照输入法功能与应用简介》主题发言。

师们纷纷表示,专家主题演讲条理清晰,精彩纷呈,既有学术研究的理论高度,又结合国学教育的实践,这是一场精彩的国学盛宴。②1

精准扶贫入农家

□本报记者 高雪

“这是您第三次来家里了,刘主席。”

4月21日一大早,市政协主席刘朝瑞和市交通局、林业局、水利局、扶贫企业等相关负责人,到南召县四棵树乡黄土嘴村督导精准扶贫工作。一来到贫困户苏克平家中,苏克平高兴地说。

“现在家里还有哪些困难?”刘朝瑞亲切地问道。“家里两个孩子上学、生活没啥问题,长久固定增收上还有些困难。”苏克平目前在附近一家大理石厂干活,收入不稳定。在了解了苏克平的困难后,刘朝瑞表示,“可以适当开展养殖,动员企业吸纳贫困户劳动力开展帮扶”。

起身离开时,刘朝瑞嘱托:“有困难直接打电话。”随后,刘

朝瑞一行又来到黄土嘴村贫困户李成生、李红勤、张怀钦家中,深入了解目前家庭收入、孩子教育、医疗低保等方面的情况,并详细询问生活中存在的困难和问题,并在笔记本上一一做记录。

走访完贫困户,已是中午12点多,顾不上吃饭休息,刘朝瑞一行来到黄土嘴村党群服务中心,了解扶贫驻村干部的生活情况,并召开座谈会。

在认真听取黄土嘴村村干部扶贫工作的情况后,刘朝瑞指出,各级各部门在扶贫工作中要真动情、真用心,深入贫困户家中,了解情况出主意。研究问题、措施要具体,做到真帮扶,确保扶贫工作真有效。②1

“南阳美玉哟,天下绝哟,美玉飞出哟,大中国哟……”

两位白发老人 倾情撰写玉之歌

□本报记者 王秀云

“南阳美玉哟,天下绝哟,美玉飞出哟,大中国哟……”坐在记者面前的申敏华老人,情不自禁地哼唱起由自己作曲,魏晓帆作词、姜婉演唱的《美玉飞出大中国》这首献给第十四届玉雕节暨玉文化博览会的赞美南阳玉之歌。

河南省音乐家协会会员、河南省民舞家协会会员,河南省省级非物质文化遗产项目《九莲灯》代表性传承人,今年78岁的申敏华老人,退休前系镇平县文化馆副馆长。对音乐舞蹈情有独钟的她,编排的舞蹈先后获得省第五届文艺汇演一等奖和省第五届音乐舞蹈大赛金奖。她创作的50多首作曲中,主编民舞《九莲灯》音乐主旋律,作曲《请喝一杯黄河水》、《南湖的船哟,一路远航》、《中国好人》等不但获奖还广泛传唱。谈及音乐,思维敏捷、精神矍铄的申敏华老人,两眼放光,精气神十足,“南阳美玉天下绝,巧用俏色宝贝多,件件美玉人间爱,玉人心胸多宽阔。沙啦啦啦啦,沙啦啦啦啦……”这首歌展绚丽壮美之景,逞豪迈奔放之情。尤其是“南阳美玉天下绝,栩栩如生情切切,出类拔萃玉小伙,稀世珍宝手中夺”,表达对南阳玉雕大师巧夺天工的赞美之情。

今年67岁的魏晓帆,有着

47年的磨玉经历,因挚爱玉雕行业,对玉文化有着特殊的情怀,他在工作之余,写玉雕,爱玉雕,倾情于玉雕。他告诉记者,多年前,他心中有个梦,就是想写首节会歌,赞美玉无瑕的品格,高洁的品性。机会是给有准备的人。前不久,他与朋友一起吃饭,朋友告诉他准备参加玉雕节,说者无意,听者有心,魏晓帆老人心想圆梦的机会来了,他回到家中,端坐在书桌前,一气呵成这首《美玉飞出大中国》歌词。

“玉乡儿女唱玉歌,送你一个玉观音,送你一只玉手镯,沙啦啦啦啦,沙啦啦啦啦,美玉飞出哟,大中国哟。”魏晓帆说,“太凑巧了,作词作曲和演唱者都是玉乡儿女,都是地地道道的镇平人。”希望这首赞美玉之歌,通过传唱,招商引资,“梧桐树上凤凰落,世界同唱友谊歌”,在推动玉文化玉产业发展的同时,为南阳的经济社会做出应有的贡献。②1



送健康 暖人心

4月22日,南阳市政协联合九三学社市医疗卫生支社,来到南召县四棵树乡黄土嘴村为村民义诊。来自学社的市中医医院和骨科医院等医学专家现场为村民免费测量血压血糖、听诊心肺和心电图,对常见慢性病初步诊疗和指导,并送出价值3000余元的药品。②2

本报记者 王维纲 摄

